

# 社保资金亮“家底”，结余3.1万亿

## 审计发现：部分地区扩大范围支出或违规运营17.39亿元

审计署2日向社会发布了全国社会保障资金审计结果，首次全面揭示了我国社保体系建设和管理情况，公布了社保资金底数。到2011年末，社保资金累计结余31118.59亿元，比2005年增长435.24%。

审计结果表明，“十一五”以来，我国社会保障事业健康快速发展。截至2011年底，我国的社会保障体系基本建成，社会保障资金基本保证，社会保障管理体系基本形成，党的十七大提出的完善“以社会保险、社会救助和社会福利为基础，以基本养老、基本医疗和最低生活保障制度为重点”的社会保障体系目标基本实现。

从审计情况看，各项社会保障资金总体安全，基金运行平稳。到2011年末，社保

资金累计结余31118.59亿元，比2005年增长435.24%。

但审计也发现一些问题：部分地区扩大范围支出或违规运营社会保障资金共17.39亿元；部分经办机构审核不严格，向不符合条件的人员发放待遇或报销费用共18.52亿元；部分单位和个人违规牟取不正当利益。部分地方在制度执行和业务管理方面还不够严格，部分人群相关保障政策尚未完全落实到位，部分行业和单位社会保险基金仍封闭运行，部分省份企业职工基本养老保险尚未完全实现省级统筹。其中，新农合与城镇职工和城镇居民医保制度衔接不够存在重复参保，少数地区财政补助资金未及时足额到位等问题。

### 专家解读

## 资金总体安全，不用担心领不到养老金

最近有人提出，我国养老保险基金存在巨大缺口。老百姓对此很担心。从这次审计结果看，我国社保资金是否安全？如何看待审计发现的一些管理不严格、政策执行不到位等问题？中国人民大学劳动人事学院教授、中国社会保障研究中心主任郑功成称，要理性和辩证地看待社保制度当前存在的问题，历史遗留的问题也要用历史的方法和渐进的步子加以改革。作为研究者，我非常不赞同那些不负责任的观点。社保资金结余3万亿，还逐年增加，不用担心领不到养老金。世界上只有破产的保险公司，没有破产的社会保险制度。

■据新华社

## 因与女友发生矛盾 17岁少年杀死8人伤5人 事发抚顺，凶手已被抓获

辽宁抚顺市委宣传部2日证实，8月1日晚9时许，在抚顺新宾满族自治县永陵镇发生一起杀死8人、刺伤5人的特大杀人案件。目前，犯罪嫌疑人李某已被公安机关抓获。

经初步核查，李某，男，1995年出生，抚顺市新抚区人，因与女友发生矛盾，李某从抚顺市区乘车到永陵镇持刀杀死女友亲属2人后逃跑，沿途又刺死6人，刺伤5人。公安机关接到报警后迅速出警，将其抓获。

案件发生后，辽宁省、抚顺市及相关部门领导迅速赶赴现场，指挥处置案情。目前伤者得到妥善救治，后续侦查工作正在开展之中。 ■据新华社

# 朋友官至辽宁省一厅长，他想帮一把 花500万给朋友买副省长职务被骗

## 受骗者始终不说受谁之托“买官”，称“我只是想事成后再跟他们说”



诈骗嫌犯邹焰焰被带上法庭。

### 庭审现场

## “我也被骗了，我很无辜”

8月1日，50岁的邹焰焰在北京市二中院受审，他承认收了600万元但否认诈骗。邹焰焰说，他也是通过一个叫刘军茂的汽车修理厂老板办的。“刘军茂说自己认识公安部的人，关系很硬，最容易办的就是人事升迁，而且时间快，用钱少，一口就答应了。”邹焰焰说，他相信刘军茂关系很硬，就告诉了王先生。他认为，事情最终没办成，也是刘军茂的问题，“我也被刘军茂给骗了，我真的很无辜。”

然而，根据另案处理的刘军茂的供述，他根本不认识任何领导。他给邹焰焰的升职履历表等，都是从互联网上下载的，红头文件也不是真的。2010年10月，他已经明确告诉邹焰焰自己办不了升迁的事。他还强调，自己和邹焰焰说的办事费是几十万元，邹焰焰一共给了他90万元。

邹焰焰当庭斥责刘军茂是“胡说八道”，他说自己给了刘军茂200万元。此外，他当庭承认花200万在广东、深圳等地贷款买了七套房产，还债112万元，还给了妻子15万元。目前，警方已冻结了邹焰焰名下的三套房产。

而白花了600万元的王先生说，从始至终，他都没有和“厅长”“副教授”讲过帮他们办理升迁的事，“我只是想事成后再跟他们说”。

此案未当庭宣判。 ■据京华时报

北京的王先生先行垫付600万替两个朋友买官被骗，直到案发也不说朋友到底是谁？

8月1日，诈骗王先生的犯罪嫌疑人邹焰焰在北京市二中院受审。王先生当天没有现身，据知情人分析，王先生打算一人扛了，把买官的朋友说出来没有意义，私下里怎么给钱也与本案无关。

### 花500万想给朋友买副省长

50岁的王先生出具证言说，他的一个朋友官至辽宁省一厅长，想谋求副省级职位；另一个朋友是政法大学副教授，想进公检法系统。证言显示，王先生与邹焰焰是在2007年一个朋友聚会上认识的。他亲眼看见过邹焰焰替别人办成过一个林业批文。邹焰焰多次表示自己的朋友与高层领导是党校的同学，“邹焰焰说他可以先给‘厅长’安排一个副省级职务，但办事费要500万元”，王先生当时表示同意，但希望事成后再给钱。邹焰焰就说先给100万元，事办成再给400万元。

### 看到红头文件后给钱

2009年11月17日，王先生给邹焰焰汇款100万元。没几天，邹焰焰说“厅长”的任职文件已经办下来了，并拿出一份红头文件，上面写着“国务院37号令，任命某某为辽宁省副省级干部，后面还盖有国务院公章”，王先生说，邹焰焰让他看后就收走了，说文件是从中组部私自拿出来的，还得送回去。接着，邹焰焰就向他剩下的400万元。但他说，要见到

正式任命了才给钱。

两天之后，邹焰焰又约王先生，说“厅长”的任命已经下来了，又给他看了一份红头文件，“上面写的是中组部119号令，任命某某为辽宁省副省长，主管辽宁省科技、教育、文化，最后盖有中共中央组织部章”。王先生说，看了一眼这份文件，邹焰焰让他赶快交剩下的400万元，他看后就照做了。

### 催一年没结果后报案

王先生说，在办理“厅长”职务变动期间，邹焰焰又和他提出可以把“副教授”安排到公安系统担任政委，办事费300万元。他按要于2010年1月6日先付了100万元。两天后，邹焰焰说马上就要任命，但要走程序，先按照公安部的要求填一些政审表，每张都有公安部的章。王先生说，他看后害怕邹焰焰骗他，就说只有任命后才能填。

此后，他一直打电话、发短信催邹焰焰尽快办理升迁的事，邹焰焰每次都说任命马上就下来了，让他等。直到2010年10月，邹焰焰的手机关机了，无法联系。2011年1月，厅长调到了某部委任职，且副教授也没有升迁。

王先生随后到广州邹焰焰的家中找他。“他跟我讲，他找的那个领导被双规了，但事情还能办，让我等”，王先生说，他当时让邹焰焰马上退钱，但对方说没钱，先给他打了一个欠条，之后就再也联系不上了。王先生于是报案。去年8月24日，邹焰焰被抓。



## 民族地区发展加速 民族团结进一步巩固

党的十六大以来的10年，是我国民族工作奋发有为的10年。党和国家根据民族地区的实际，坚持国家帮助、发达地区支援、民族地区自力更生相结合，制定和出台了一系列重大政策。在一系列优惠政策支持下，民族地区的面貌发生了巨变。

来自国家民委的数据显示，近十年我国发展速度最快的省份大都集中在西部和民族地区，内蒙古自治区更是连续9年全国增速第一。

石油和天然气产量分居全国第三和第一的新疆，已成为我国重要的能源生产基地和战略接替区；

云南省鲜切花产量连续17年稳居全国第一，成为全国最大的鲜切花生产基地和亚洲最重要的花卉供应地……

吉林省琿春市板石镇孟岭村村支书李虎植是朝鲜族，身为“苹果大王”的他远近闻名。“我们村80%为朝鲜族。目前有100多户种植富硒苹果。”李虎植说，利用30万元兴办富民资金起家的孟岭村苹果基地建于2006年，目前村里种植苹果获得的收入非常可观。

“十一五”以来，民族地区的地区生产总值和财政收入每年均以两位数的速度增长，高于全国平均增速，综合经济实力大幅提升。 ■据新华社